



## Проект Следственного комитета РФ «Районный следователь» - Рустам Сайтхасанович Вараев



**Рустам Сайтхасанович Вараев - руководитель Шалинского межрайонного следственного отдела СУ СК России по Чеченской Республике подполковник юстиции**

### Опасная служба

В августе 2019 года исполнилось пять лет, как подполковник юстиции Рустам Вараев работает в должности руководителя Шалинского межрайонного следственного отдела следственного управления СК России по Чеченской Республике. Рустам Сайтхасанович родился в большой и дружной семье, его родители-педагоги всю жизнь проработали в сельской школе. Подростковый интерес к детективам и сыщикам постепенно привел Рустама к выбору будущей профессии. Еще будучи студентом юридического факультета Чеченского Государственного



Официальный сайт  
Следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Чеченской Республике

---

университета он стал общественным помощником районного прокурора.

После окончания учебы в 2004 году Рустама Вараева назначили на должность следователя прокуратуры Грозненского района. Это был самый настоящий вызов. Вчерашнему студенту предстояло расследовать особо тяжкие преступления. Ведь на территории Чеченской Республики действовал режим контртеррористической операции и первые уголовные дела, которые он расследовал, были связаны с убийствами, похищениями людей, нападениями бандформирований на сотрудников правоохранительных органов. Рустам до сих пор благодарен судьбе, что тогда рядом с ним оказались старшие коллеги, которые передали ему не только профессиональные навыки, но и стали примером настоящего товарищества. Условия работы были тяжелыми. Часто на место происшествия в горно-лесистой местности следственная группа добиралась пешком, где их уже ждали саперы, проверявшие местность на наличие взрывных устройств щедро оставляемых боевиками незаконных вооруженных формирований. Каждый шаг мог стать последним в жизни следователей...

В 2006 году в производство следователю Вараеву было передано уголовное дело по факту похищения и убийства сотрудника милиции, совершенное участниками НВФ. Благодаря четкой и слаженной работе следователя с оперативными службами был установлен и задержан активный участник НВФ, действовавший в составе банды и участвовавший в похищении офицера милиции. Мужчина активно сотрудничал со следствием, и через некоторое время удалось установить личности всех десяти участников банды. Уголовное дело было направлено в суд. Мужчина был осужден к длительному сроку заключения. В последующем все участники банды понесли заслуженное наказание и были осуждены или ликвидированы в ходе контртеррористической операции на территории Чеченской Республики.

В сентябре 2007 года Рустама Вараева как опытного следователя назначили на должность заместителя руководителя одного из межрайонных следственных отделов СУ СК РФ по Чеченской Республике. Повышение по службе не перевело его в ранг начальника, у которого во всех промахах виноваты подчинённые и он не отдался от работы «на земле». В общении с коллегами Рустам часто повторяет, что «следователь это как врач, только у одного из них в руках судьба человека, а у другого его здоровье и они не имеют права на ошибку».

Кроме того, что Рустам профессионал в своей работе, он еще и прекрасный семьянин, многодетный отец. С супругой они воспитывают пятерых детей. Для его старшего 17-летнего сына вопрос о выборе профессии не стоит, он будет как папа – следователем, и поэтому в этом году поступил на юридический факультет.

<https://sledcom.ru/Proekty/Sledovatel/Sledovatel-21>



Официальный сайт  
Следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Чеченской Республике

---

## Изображения



25 Сентября 2019

Адрес страницы: <https://chr.sledcom.ru/news/item/1393130>